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ΔΕΥΤΕΡΑ 2 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2017 
 

ΕΠΕΤΕΙΟΣ 200 ΕΤΩΝ  
ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ ΤΩΝ ΜΑΡΙΑΝΩΝ ΑΔΕΛΦΩΝ  

 

 
 

Τη Δευτέρα 2 Ιανουαρίου 2017, εορτάστηκε με λαμπρότητα στην Κοινότητα της Αγίας 
Κυριακής Παλαιού Φαλήρου των Μαριανών Αδελφών, η επέτειος των διακοσίων χρόνων από την 
ημέρα εκείνη που αποτέλεσε την απαρχή της Μαριανής Αδελφότητας. Με αυτό τον τρόπο 
αποδόθηκε τιμή σε μια πορεία αγάπης και αλληλεγγύης που ξεκίνησε από τον Μαρκελλίνο 
Champagnat με συνοδοιπόρους στο σπουδαίο έργο του τους Μαριανούς Αδελφούς  που αποτελούν 
μια ξεχωριστή οικογένεια Μοναχών. 

Στην εορτή παρευρέθησαν ο Σεβασμιώτατος Edward-Joseph Adams Αποστολικός Νούντσιος 
στην Ελλάδα, ο Σεβασμιώτατος Σεβαστιανός Ροσσολάτος Αρχιεπίσκοπος Καθολικών Αθηνών, ο 
Σεβασμιώτατος Εμμανουήλ Νιν Έξαρχος των Ελληνορρύθμων Καθολικών Ελλάδος, εκπρόσωποι του 
Κλήρου και των Καθολικών Μοναχικών Ταγμάτων της Ελλάδας, τα Διοικητικά Συμβούλια των 
Λεοντείων Λυκείων Νέας Σμύρνης και Πατησίων και του Κέντρου Μελέτης «Καρδιά χωρίς Σύνορα» 
στις Αχαρνές και τα  μέλη του Συμβουλίου των Ελληνογαλλικών Σχολείων.  

Αρχικά προβλήθηκε οπτικοακουστικό υλικό που αναφερόταν στη ζωή και στο έργο του 
Μαρκελλίνου Champagnat και των πρώτων Μαριανών Αδελφών, δίνοντας επίσης έμφαση στο νόημα 
και στην ουσία της ιερής αποστολής τους.  
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Στη συνέχεια, στο παρεκκλήσιο της 
Κοινότητας της Αγίας Κυριακής των 
Μαριανών Αδελφών, ο Αδελφός Ματθαίος 
Λεβαντίνος, μέλος του Επαρχιακού 
Συμβουλίου της Επαρχίας L' Hermitage, 
αναφέρθηκε στη σημασία της Μαριανής 
Αποστολής στις ημέρες μας και κυρίως στις 
προκλήσεις των νέων καιρών και στην 
ανταπόκριση των αιτημάτων των παιδιών 
και των νέων, ιδιαίτερα εκείνων που ζουν 
σε υλική, πνευματική ή ηθική φτώχεια. Ο 
ομιλητής τόνισε μεταξύ άλλων και τα εξής: 
«…Δύο αιώνες έχουν περάσει από τότε που 

ο Μαρκελλίνος Champagnat ξεκίνησε την πορεία του με σημαντικότερα εφόδια τη βαθιά πίστη του 
στον Θεό, την ευλάβεια στην Παναγία, την αγάπη για τους ανθρώπους και το πάθος να κηρύξει το 
Ευαγγέλιο σε εκείνους που το αγνοούσαν, κυρίως στα παιδιά και στους νέους. 

Αυτό το όραμα μετέδωσε στους πρώτους Μαριανούς Αδελφούς πριν από 200 χρόνια. Και 
εκείνοι τότε, ενώ ξεκίνησαν από αμόρφωτα παιδιά αγροτικών οικογενειών, κατόρθωσαν να γίνουν 
δάσκαλοι των νέων στην ορεινή Κεντρική Γαλλία. Κατά τη διάρκεια των επόμενων δύο αιώνων, το 
μαριανό έργο εξελίχθηκε παρά τις αντιξοότητες και αγκάλιασε τις πέντε ηπείρους της γης. Στις μέρες 
μας, 3.000 Μαριανοί Αδελφοί, μαζί με 80.000 Λαϊκούς συνεργάτες τους δραστηριοποιούνται σε 82 
χώρες και υπηρετούν το όραμα του Ιδρυτή τους. 

Σήμερα, 2 Ιανουαρίου 2017, η Μαριανή Οικογένεια εορτάζει και τιμά τον Ιδρυτή της, τους 
πρώτους Αδελφούς, την ιστορία και την αποστολή της στην υπηρεσία της Εκκλησίας. Μελετά το 
παρελθόν, τις ρίζες, την πορεία της και διακρίνει τα διαχρονικά στοιχεία, που μπορούν να 
αποτελέσουν το προζύμι για τη διαμόρφωση του παρόντος και τον οραματισμό του μέλλοντος». 

Κατόπιν, ακολούθησε αρχιερατικό συλλείτουργο προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Καθολικών Αθηνών Σεβαστιανού Ροσσολάτου, ο οποίος αναφέρθηκε με συγκίνηση 
στη σημαντική συμβολή των Μαριανών Αδελφών για τη διαπαιδαγώγηση των παιδιών και ιδιαίτερα 
των περιθωριοποιημένων, αλλά και στην ευρύτερη σημασία του εορτασμού της ξεχωριστής αυτής 
ημέρας για όλη τη Μαριανή Οικογένεια. 
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Η εορτή έκλεισε με γεύμα όπου όλοι, ως μέλη της ίδιας οικογένειας και φορείς της ίδιας 
αποστολής, καθίσαμε γύρω από το ίδιο τραπέζι και ανταλλάξαμε ευχές. Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος 
Edward-Joseph Adams, Εκπρόσωπος του Βατικανού, μετέφερε τους θερμούς χαιρετισμούς και τις 
εγκάρδιες ευχές του Προκαθημένου της Καθολικής Εκκλησίας πάπα Φραγκίσκου. Επίσης, τόνισε το 
πολύ σημαντικό έργο των Μαριανών Αδελφών τόσο στην Ελλάδα όσο και σε ολόκληρο τον κόσμο. 

Η εορτή αυτή εκφράζει με τρόπο εμφατικό τη ζωτικότητα του Μαριανού χαρίσματος 200 
χρόνια μετά την ίδρυση της Μαριανής Οικογένειας και μας καλεί όλους σε ένα νέο ξεκίνημα που θα 
ανταποκρίνεται στις νέες και επείγουσες προκλήσεις της εποχής μας. Σε αυτή την πορεία 
συμπαραστάτες και καθοδηγητές είναι η Καλή μας Μητέρα, η Παναγία, και ο Άγιος Μαρκελλίνος, 
που μας έχει μεταλαμπαδεύσει το όραμά του και μας έχει κληροδοτήσει την αποστολή του.  
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Πρόλογος από τον αδ. Ματθαίο Λεβαντίνο 
 
Ήταν 2 Ιανουαρίου 1817, όταν ο Μαρκελλίνος Champagnat περνούσε το κατώφλι ενός σπιτιού στο 
χωριό La Valla, μαζί με τους δύο πρώτους Μαριανούς Αδελφούς. Το όραμά του ήταν αυτοί οι δύο και 
πολλοί άλλοι ακόμα να μεταδώσουν το Ευαγγέλιο στα παιδιά και στους νέους που είχαν μεγαλύτερη 
ανάγκη. 
 
Δύο αιώνες έχουν περάσει από τότε. Ο Μαρκελλίνος Champagnat ξεκίνησε την πορεία του με 
σημαντικότερα εφόδια την βαθιά πίστη του στον Θεό, την ευλάβεια στην Παναγία, την αγάπη για 
τους ανθρώπους και το πάθος να κηρύξει το Ευαγγέλιο σε εκείνους που το αγνοούσαν, κυρίως στα 
παιδιά και στους νέους. 
Αυτό το όραμα μετέδωσε στους πρώτους Μαριανούς Αδελφούς πριν από 200 χρόνια. Και εκείνοι 
τότε, ενώ ξεκίνησαν από αμόρφωτα παιδιά αγροτικών οικογενειών, κατόρθωσαν να γίνουν δάσκαλοι 
των νέων στην ορεινή Κεντρική Γαλλία. Κατά τη διάρκεια των επόμενων δύο αιώνων, το μαριανό 
έργο εξελίχθηκε παρά τις αντιξοότητες και αγκάλιασε τις πέντε ηπείρους της γης. Στις μέρες μας, 
3000 Μαριανοί Αδελφοί, μαζί με 80.000 Λαϊκούς συνεργάτες τους δραστηριοποιούνται σε 82 χώρες 
και υπηρετούν το όραμα του Ιδρυτή τους. 
 
Σήμερα, 2 Ιανουαρίου 2017, η Μαριανή Οικογένεια εορτάζει και τιμά τον Ιδρυτή της, τους 
πρώτους Αδελφούς, την ιστορία και την αποστολή της στην υπηρεσία της Εκκλησίας. Μελετά το 
παρελθόν, τις ρίζες, την πορεία της και διακρίνει τα διαχρονικά στοιχεία, που μπορούν να 
αποτελέσουν το προζύμι για τη διαμόρφωση του παρόντος και τον οραματισμό του μέλλοντος. 
Ατενίζει με ελπίδα το αύριο,  έτοιμη να απαντήσει στις προκλήσεις των νέων καιρών και να 
ανταποκριθεί στα αιτήματα των παιδιών και των νέων, ιδιαίτερα εκείνων που ζουν σε υλική, 
πνευματική ή ηθική φτώχεια. 
 
Σήμερα, Μαριανοί Αδελφοί και Λαϊκοί, σε κοινωνία μεταξύ μας, αισθανόμαστε συνυπεύθυνοι και 
συν-δημιουργοί του μέλλοντός μας, για να προχωρήσουμε μπροστά, για να ανοιχτούμε σε νέους 
ορίζοντες, για να κηρύξουμε ξανά τις ευαγγελικές αρχές στον κόσμο όπου ζούμε και εργαζόμαστε. Σε 
αυτό το Νέο Ξεκίνημα δεν είμαστε μόνοι. Έχουμε οδηγούς και πρότυπα την Καλή μας Μητέρα, την 
Παναγία, και τον Άγιο Μαρκελλίνο, που μας έχει κληροδοτήσει το όραμά του και μας έχει οπλίσει 
με το χάρισμά του. 
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Σύντομος  χαιρετισμός  από τον Αποστολικό Νούντσιο, 
Σεβασμιότατο Edward – Joseph Adams 

 
Σήμερα βρισκόμαστε εδώ για να μοιραστούμε τη χαρά των Μαριανών Αδελφών, που εορτάζουν 
τα διακόσια (200) χρόνια από την ίδρυση της Αδελφότητάς τους. 
 
Είναι μια  ευφρόσυνη επέτειος για τους Μαριανούς Αδελφούς, για την ιστορική τους πορεία  και για 
το χάρισμά τους. 
 
Μαζί με τους Μαριανούς Αδελφούς ευχαριστούμε τον Θεό γι’ αυτούς τους δύο αιώνες ζωής της 
Αδελφότητας, κατά τους οποίους υπήρξε η τεράστια αύξηση της Οικογένειας του Αγίου 
Μαρκελλίνου Champagnat. Αυτή η αύξηση δεν αφορά μόνο τους Μαριανούς αλλά και την Εκκλησία 
σε πολλές χώρες, όπου υπάρχει η Μαριανή παρουσία. Όπως κι εδώ στην Ελλάδα. Το ενδιαφέρον για 
τη νεολαία και για την ανθρωπιστική και χριστιανική της εκπαίδευση, που διακρίνει το χάρισμα των 
Μαριανών Αδελφών, είναι για την Εκκλησία ένα ουσιώδες στοιχείο πάντοτε και παντού. Είναι 
αναγκαίο οι νέες γενιές να εφοδιάζονται όχι μόνο με γνώσεις θεωρητικές και πρακτικές αλλά και, 
πάνω απ όλα, με την ευαγγελική αγάπη. 
 
Το φωτεινό παράδειγμα του Αγίου Μαρκελλίνου Champagnat ενίσχυσε τη Μαριανή  οικογένεια 
για να συνεχίσει ακριβώς αυτό το είδος εκπαίδευσης και  να ευαισθητοποιηθεί έτσι απέναντι σε 
κάθε μορφή φτώχειας της νεολαίας, ηθική, υλική και, κυρίως, τη φτώχεια της αγάπης, που 
βρίσκεται στη ρίζα κάθε σοβαρού ανθρώπινου προβλήματος. 
  
Είθε η Αειπάρθενος Μαρία να καθοδηγεί και να στηρίζει τους Μαριανούς στο ευγενές έργο τους για 
τον Θεό και τον λαό Του. Με τη μητρική στοργή της ας συνεχίσει να προσφέρει στους Μαριανούς 
Αδελφούς και στους φίλους τους τα κλειδιά που ανοίγουν την καρδιά των νέων στον Θεό. 
 
Με αυτά τα συναισθήματα, και ως εκπρόσωπος του Πάπα στη χώρα αυτή, μεταφέρω σε όλους 
τους Μαριανούς Αδελφούς και σε όλα τα μέλη της Μαριανής οικογένειας καθώς και σε όλους όσοι 
συμμετέχουν σ’ αυτή τη εορτή, τα συγχαρητήρια, τους χαιρετισμούς και την ευλογία του Πάπα 
Φραγκίσκου. 


